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Προς: Δήμαρχο Αγίας Παρασκευής 
Κοινοποίηση: Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Αγίας Παρασκευής                     
 

  

Αξιότιμε Δήμαρχε κε Ζορμπά 

 

Ο Σύλλογος του Άη-Γιάννη εκφράζει την ικανοποίησή του για την απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου να προχωρήσει, επιτέλους στην ανακαίνιση της Πλατείας του Άη-Γιάννη. 

Βέβαια, η ανακαίνιση δεν είναι ακριβώς ολική ανάπλαση, αλλά έστω κι έτσι απαντά, 
μερικώς, στο χρόνιο αίτημα του Συλλόγου για βελτίωση της πλατείας και απόδοσή της 
στους κατοίκους της περιοχής. 

Δεδομένου ότι πλησιάζει Ιούνιος, και το έργο έχει ανακοινωθεί, και όπως γνωρίζουμε δεν 
υπάρχει νομικό ή άλλου τύπου κώλυμα, σας καλούμε να ξεκινήσετε το έργο άμεσα. 
Παρατεταμένη κατάσταση αναμονής του έργου δημιουργεί εύλογες ανησυχίες στους 
κατοίκους της περιοχής, αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα της οικονομικής 
δραστηριότητας πέριξ της πλατείας και φυσικά παρατείνει την λύση του ζητήματος. 

Το ΔΣ του Συλλόγου «Άγιος Ιωάννης» αφού μελέτησε λεπτομερώς το σχέδιο, διατυπώνει 
με την επιστολή του αυτή, κάποιες παρατηρήσεις- προτάσεις, οι οποίες θεωρούμε ότι είναι 
δυνατόν να ληφθούν υπ όψιν σας και να ενσωματωθούν στο έργο χωρίς μεγάλες 
παρεκκλίσεις από τα σχέδια που έχουν κοινοποιηθεί, εκφράζουμε κάποιες ανησυχίες μέσω 
των παρατηρήσεών μας και τέλος θέτουμε ερωτήματα τα οποία μας απασχολούν για το 
μέλλον της πλατείας και της περιοχής. 

Θεωρούμε ότι όλα όσα τίθενται με το παρόν έγγραφο, αποτελούν ζητήματα που μπορεί να 
απαντηθούν και έτσι να βελτιωθεί η τελική μορφή της πλατείας. 

Παρατηρήσαμε, πως στην μελέτη της ανακαίνισης της πλατείας δεν προβλέπεται σιντριβάνι. 
Όπως πολλές φορές έχετε πει, ο δήμος δεν έχει δυνατότητες συντήρησης σιντριβανιού στην 
πλατεία. Νομίζουμε ότι το σιντριβάνι αποτελεί συστατικό μίας πλατείας, ιδιαίτερα αν 
σκεφτούμε ότι το νερό είναι βασικό στοιχείο και συνώνυμο με την έννοια της ζωής. Και η 
πλατεία είναι ζωή. Σε κάθε περίπτωση, είτε με σιντριβάνι είτε χωρίς, το υφιστάμενο γλυπτό 
του σιντριβανιού, που είναι ένα έργο τέχνης, πιστεύουμε πως θα πρέπει να τοποθετηθεί στην 
πλατεία και σε θέση που να προβάλλεται. 
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Σύμφωνα με την μελέτη προβλέπονται να τοποθετηθούν ξύλα στις κερκίδες του θεάτρου 
και, πιστεύουμε, καινούργια ξύλινα παγκάκια για τους επισκέπτες της πλατείας. Το ξύλο 
είναι ένα φυσικό υλικό, φιλικό στο περιβάλλον και στοιχείο που δένει με τον φυσικό χώρο 
της περιοχής του Άη-Γιάννη. Υπόκειται όμως σε φθορά – όπως όλα τα πράγματα – με την 
πάροδο του χρόνου, μετατρεπόμενο σε πιθανό κίνδυνο τόσο για τους ενήλικες αλλά κυρίως 
για τα παιδιά, καθώς σκλήθρες, μεγαλύτερα κομμάτια ξύλου και κενά που δημιουργούνται 
στα παγκάκια, αποτελούν παράγοντες κινδύνου για όλους. Υπό αυτό το πρίσμα, ρωτάμε αν 
έχουν τεθεί κάποιες ασφαλιστικές δικλείδες, δηλαδή ειδικά ξύλα, εμποτισμένα με υλικά που 
αποτρέπουν δημιουργία κινδύνων, τακτική αλλαγή των ξύλων μετά από τακτικό έλεγχο κλπ. 

Επίσης θα θέλαμε να επιστήσουμε την προσοχή και σε θέματα ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων της πλατείας, καθώς διαπιστώνουμε ότι τα ειδικά ερμάρια στα οποία 
βρίσκονται οι πρίζες, οι ασφάλειες και οι διακόπτες, είναι μόνιμα διαρρηγμένα και τα 
καλώδια είναι ελεύθερα προς επαφή από τους κατοίκους και κυρίως τα μικρά παιδιά, 
αποτελώντας έτσι διαρκή πηγή κινδύνων για όλους όσους κινούνται στον χώρο της πλατείας.  

Θεωρούμε βέβαιο ότι δεν θα κοπεί κανένα από τα υπάρχοντα δέντρα στην πλατεία. Όπως 
επίσης θεωρούμε βέβαιο, όπως άλλωστε το δείχνει και η μελέτη, ότι θα εμπλουτιστεί με 
πράσινο, ώστε να αυξηθεί αυτό στον χώρο της πλατείας. 

Δεν έχουμε δει στην μελέτη τοποθέτηση βρυσών οι οποίες είναι απαραίτητες για οτιδήποτε 
χρειαστεί. Να πιεί νερό ένα παιδί, να πλύνει τα χέρια του ένας ενήλικας, να καθαριστεί 
κάποιος που έπαθε ένα ατύχημα κλπ. Υπάρχει πρόνοια λοιπόν για τοποθέτηση κάποιας 
βρύσης; 

Ιδιαίτερη μέριμνα πρέπει να ληφθεί και για τους κάδους απορριμμάτων καθώς υπάρχει 
μεγάλη συγκέντρωση σκουπιδιών κυρίως από τα καταστήματα πέριξ της πλατείας.  

Επίσης καλό θα ήταν να προσδιοριστεί ο χώρος των στάσεων των ΜΜΜ με καλαίσθητο 
και ασφαλή τρόπο, τόσο προς την ασφάλεια όσων κάνουν χρήση της πλατείας, όσο και των 
επιβατών που αποβιβάζονται ή επιβιβάζονται στα ΜΜΜ. 

Η ασφάλεια των κατοίκων και των επισκεπτών της πλατείας αποτελεί για εμάς 
προτεραιότητα. Ασφαλές θα ήταν να τοποθετηθούν ειδικά κολονάκια στις εισόδους του 
χώρου της πλατείας, αλλά και στον πεζόδρομο που χωρίζει αυτή από τις οικίες, ώστε να 
αποτρέπεται η πρόσβαση οχημάτων, καθώς αυτό δημιουργεί αυξημένο κίνδυνο 
ατυχήματος, ιδιαίτερα για τα μικρά παιδιά. Καλό θα ήταν να υπάρχει φύλαξη στις παιδικές 
χαρές όπως συνέβαινε και παλαιότερα και διευρυμένο ωράριο λειτουργίας τους κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες. 
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Είμαστε βέβαιοι πως θα ληφθούν υπ’ όψιν σας όλα όσα περιλαμβάνονται στην επιστολή 
μας, τα οποία θεωρούμε ότι συμβάλλουν στην βελτίωση της ποιότητας της πλατείας και της 
ασφάλειας που πρέπει να παρέχει μία σύγχρονη πλατεία, αντάξια των πόλης μας και των 
πολιτών της. 

Ένα άλλο ζήτημα, που δεν είναι θέμα της ανακαίνισης της πλατείας αλλά είναι θέμα 
γενικότερης ασφάλειας της, έναντι κάθε μορφής παραβατικότητας και διακίνησης ουσιών, 
είναι και οι ενέργειες που πρέπει να γίνουν από την δημοτική αρχή ώστε αυτά τα φαινόμενα 
να μηδενιστούν. Πιστεύουμε πως έχετε κάποια σχέδια ώστε να εξυγιανθεί η πλατεία από 
αυτά τα περιστατικά που για χρόνια ταλαιπώρησαν τους επισκέπτες της πλατείας αλλά και 
τους, πέριξ αυτής, κατοίκους.  

Αναμένουμε λοιπόν άμεσα, μέσα στον Ιούνιο, την έναρξη των εργασιών ανακαίνισης της 
πλατείας του Αϊ Γιάννη και πιστεύουμε, πως το αποτέλεσμα θα είναι αισθητικά αντάξιο της 
πόλης μας και των κατοίκων του Άη Γιάννη, λειτουργικό για όλους όσους κινούνται σ΄ 
αυτήν και κυρίως ασφαλές για όλους και κυρίως για τα παιδιά μας. 

 

Αγία Παρασκευή  15-05-2023 

 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

                  

                 Η πρόεδρος                                                ο Γ.Γ. 

 

 Αντωνοπούλου - Πανάγου Ηλέκτρα                      Γεωργίου Σταύρος 

 


